

# لفظ روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

ایڈیٹیو  
رولڈن دین نوزیر

فی بیچہ ما ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۲ ۱۹  
۲۸ نومبر ۱۹۵۲ء  
۳۰ ربيع الثاني ۱۳۷۵ھ  
۲۸ اگست ۱۹۵۲ء  
نمبر ۱۹۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

یہ وہ ۲۷ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات

نیشنل آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں :-

### خبیر احمدیہ

• یہ وہ ۲۷ اگست جیسا کہ قبل ازیں اطلاع شائع ہو چکی ہے محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی سیکم صاحبہ آجکل بہت بیمار ہیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے بیگم صاحبہ مقررہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

• ہمارے ایک بچہ جس کا نام محمد عمر ہے جو فوراً بڑھ گیا ہے اور اسے کئی مہینے ہو گئے ہیں۔ دل کے شدید حملہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اسی طرح چوہدری عبداللطیف صاحب کے لڑکے عبدالغیر صاحب کو بھی گردوں کی سوزش کی وجہ سے سخت تکلیف ہے وہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں اجاب ہر دو کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں :- (دو کالت تبشیر یہ وہ)

• محرم مولوی محمد الدین صاحب مولوی قاضی مرئی سلسلہ احمدیہ بہاولپور کے بارے میں اطلاع موصول ہوئی ہے وہ ٹائیفائیڈ سے بیمار ہیں اجاب ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (ابوالطارح جالندھری)

• یہ وہ ۲۷ اگست محرم چوہدری محمد عظیم صاحب پھر تعلیم الاسلام کی نیکول کی ٹانگ پر زہر پڑا کی وجہ سے جو پھیپھڑا نکل آیا تھا۔ کل فضل عمر ہسپتال میں اس کا آپریشن ہوا۔ آپریشن بے فائدہ قائم کیا جا رہا ہے۔ لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :-

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## اللہ کے ہر ایک سچی توبہ کو نیوالے کو بلاؤں سے محفوظ رکھتا ہے

### اسے نیک اعمال کی توفیق ملتی ہے اور اس کی دعائیں قبول ہوتی ہیں

سب انسان سچے دل سے توبہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کے سچے دل کو محض کر دیتا ہے پھر اسے نیک اعمال کی توفیق ملتی ہے اس کی دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ خدا اس کے دوستوں کا مدد اور اس کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے اور وہ تقدیر جو شامت اعمال سے اس کیلئے مقرر ہوئی ہے وہ دور کی جاتی ہے۔ اس امر کے دلائل بیان کرنا کسی کوئی ضرورت نہیں ہے کہ انسان اپنی اس مختصر زندگی میں بلاؤں سے محفوظ رہنے کا کس قدر محتاج ہے اور وہ چاہتا ہے کہ ان بلاؤں اور وباؤں سے محفوظ رہے جو شامت اعمال کی وجہ سے آتی ہیں اور یہ ساری باتیں سچی توبہ سے حاصل ہوتی ہیں پس توبہ کے فوائد میں سے ایک یہ بھی فائدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کا حافظہ و نگران ہو جاتا ہے اور ساری بلاؤں کو خدا دور کر دیتا ہے اور ان منصوبوں سے جو دشمن اس کیلئے تیار کرتے ہیں ان سے محفوظ رکھتا ہے اور اس کا یہ فضل اور برکت کسی سے خالص نہیں بلکہ جس قدر بندے ہی خدا تعالیٰ کے ہی میں۔ اس لئے ہر ایک شخص جو اس کی طرف آتا ہے اور اس کے احکام اور امر کی پیروی کرتا ہے وہ بھی ویسا ہی ہو گا جیسے پہلا شخص توبہ کر چکا ہے۔ وہ ہر ایک سچی توبہ کرنے والے کو بلاؤں سے محفوظ رکھتا ہے اور اس سے محبت کرتا ہے پس یہ توبہ جو آج اس وقت کی گئی ہے یہ مبارک اور عید کا دن ہے اور یہ عید الی عید ہے جو کبھی میسر نہیں آئی ہوگی۔ ایسا نہ ہو کہ حضور سے خیال سے ماتم کا دن بنا دو عید کے دن اگر ماتم ہو تو کس ماتم ہوتا ہے کہ دو سے خوش ہوں اور اس کے گھر ماتم ہو موت تو سب کو ناگوار معلوم ہوتی ہے لیکن جس کے گھر عید کے دن موت ہو وہ کس قدر ناخوش ہوگا۔

قائد کی بات ہے کہ جب انسان ایک نعمت کی قدر نہیں کرتا وہ ضائع ہو جاتی ہے۔ دیکھو جن چیزوں کی تم قدر کرتے ہو ان کو صدقوں میں بڑی حفاظت سے رکھتے ہو۔ اگر ایسا نہ کرو تو وہ ضائع ہو جاتی ہے۔ اسی طرح اس مال کا جو ایمان کا مال ہے جو شیطان ہے۔ اگر اس کو بچا کر دل کے صندوق میں جیسا سے نہ رکھو گے تو چور آئے گا اور لے جائیگا۔ (مفتوحہ علیہ مغرم ۱۵۰)

موجودہ شمارہ صرف اسلام آباد میں ہی نہیں بلکہ پورے پاکستان میں مقبول ہے۔



روزنامہ الفضل بروزہ

مورخہ ۲۸ اگست ۱۹۶۵ء

# فقہی اختلاف کی بنا پر فرقہ بندی کا علاج

اتحاد بین المسلمین کا مسئلہ بہت پرانا ہے بلکہ جتنا پانچوے کہ شروع ہی سے یہ مسئلہ چلا آیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس کے پیش نظر قرآن کریم میں ہدایات بھی دی ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا  
وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا  
نِعْمَتَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ  
أَعْدَاءً فَالْتَفَ بَيْنَ قَوْمِكُمْ  
فَاصْبِرْ لِحُكْمِ اللَّهِ إِنَّكَ  
أَنْتَ الْبَصِيرُ  
مَنْ الشَّارِقَ لَمْ يَفْزَحْ كَيْفَ مَنَّا  
كَذَلِكَ يَمِينُ اللَّهُ لَكُمْ  
أَيَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ

دال عمران ۱۰۵

اور تم سب (کے سب) اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑ لو اور پرانہ ملت جو اور اللہ کا احسان جو اس نے تم پر کیا ہے یاد کرو کہ جب تم (ایک دوسرے کے) دشمن تھے اور اس نے تمہارے دلوں میں الفت پیدا کر دی جس کے نتیجے میں تم اس کے احسان سے بھائی بھائی بن گئے۔ اور تم آگ کے ایک گڑھے کے کنارے رہتے مگر اس نے تمہیں اس سے بچالیا۔ اسی طرح اللہ تمہارے لئے اپنی آیات کو بیان کرتا ہے تاکہ تم ہدایت پاؤ۔

اسی طرح سورہ الانعام ۱۵۵ اور سورہ الروم ۴ میں اللہ تعالیٰ نے تفریق و تشنیت کی مذمت فرمائی ہے۔ سورہ صافات میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله يحب الذين يقاتلون  
في سبيله لئلا يفسدوا  
موجودی۔

یعنی اللہ تعالیٰ ان سے محبت کرتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں اس طرح متحہ ہو کر جہاد کرتے ہیں کہ گویا وہ سیرہ پلانی عمارت ہیں۔

اس سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ سے اختلافات پیدا ہو جاتے ہیں۔ جن کی وجہ سے دین کو نقصان پہنچ سکتا ہے۔ سو اللہ تعالیٰ نے شروع ہی سے اس کا سبب سے بابت کرنے کے لئے مسلمانوں کو ہدایت

دی ہے کہ ہم اتحاد رکھنا چاہیے۔ کیونکہ اتحادی سے نہ صرف انسان کی ذاتی اصلاح میں روکاوٹ پیدا ہوتی ہے بلکہ تبلیغ اسلام کے راستہ میں بھی دیواریں کھڑی ہو جاتی ہیں۔

اگرچہ اختلافات شروع ہی سے چلے آئے ہیں لیکن فی زمانہ ان اختلافات نے فقہی تنازعات کی صورت میں مسلمانوں میں تفریق پیدا کر رکھی ہے۔ اس سے بعض وقت نہایت درجہ تلخیاں پیدا ہوتی ہیں۔ شدید سستی کا اختلاف تو ایک ایسا اختلاف ہے کہ جس نے تاریخ کے صفحات کو خون رنگین بنا رکھا ہے۔ اسی طرح بعض دوسرے فرقوں نے بھی خانہ جنگی تک توبت پہنچانی ہے پہلے کی طرح آج کل بھی دانشوران تو مچھلتے ہیں۔ کہ فرقہ بندی کے یہ اختلافات مٹ جائیں اور مسلمان دجالی فتنہ کا متحد ہو کر مقابلہ کریں۔ چنانچہ کئی ایک اہل علم حضرات نے اس طرف توجہ دی ہے۔ مگر انہوں نے اسے کہ جتن شرمچایا جاتا آتا کام نہیں ہو پایا۔

ایک نعت روزہ کے ایڈیٹر نے یہ جہم از سر نو اپنے رنگ میں چلائی ہے۔ اور ان کا نظریہ یہ ہے کہ صحیحی۔ اجمیریت۔ دیوبندی بریلوی وغیرہ فرقوں کے اہل علم حضرات اپنے فرقوں کے خاص امتیازات کو چھوڑ کر اتحاد کر لیں۔ اور آپ اس بات پر زور دیتے ہیں کہ جماعت بندی نہ کی جائے۔ اس پر ایک مراسلہ نگار نے لکھا ہے کہ

”جن علماء کرام کو آپ نے ادارہ میں خطاب فرمایا ہے وہ تو عملاً جماعتی معنی کے مرتضیٰ ہیں۔ اور ان پر جماعت سازی کی فرجہ جرم عائد ہوتی ہے۔ ان علماء کرام کے نام نامی دوبارہ ملاحظہ فرمائیں۔ ان کی کسی نہ کسی عفت سے دستیابی بلکہ علماء درجہ کی دستیابی پائیں گے۔“

مولانا محمد یوسف جمعیتۃ الخلاء۔ مولانا غلام غوث۔ ناظم جمعیت۔ مولانا محمد امین۔ ناظم جمعیت اجمیریت۔ مولانا مفتی محمود۔ قائد جمعیت۔ مولانا درخو استی۔ صدر جمعیت۔ مولانا اطہر علی نظام کرام

دعا) مولانا مفتی زین العابدین سے سلیقی جماعت کے عقل کل معلوم یہ ہوتا ہے کہ آپ کے پیش نظر دین کی خدمت کا جذبہ تو ہے مگر داعی شہداء پر عمل نہیں جس پر آپ خود میں یا دوسروں کو چیلنا چاہتے ہوں یہ علم کرام کی کسی زحمتی تنظیم سے دستیابی اور آپ کا تنظیموں سے غور۔ اس نے آپ کو شدید قسم کے الجھاؤ اور تضاد میں مبتلا کر دیا ہے۔“

اس کے جواب میں جریدہ مہموت نے یہ تو تسلیم کیا ہے کہ کسی نہ کسی حد تک جماعت بندی تو ہوگی۔ مگر اس طرح کی جماعت بندی نہیں ہونی چاہیے کہ

”ان سطور کا راقم کو کچھ کہنا چاہتا ہے وہ اس سے ذرا کچھ نہیں کہ اختلافات خواہ فقہی ہوں یا سیاسی وہ قائم رہیں اور کوئی مضائقہ نہیں لیکن ان اختلافات کی بنا پر سیاسی تنظیمیں برک قائم نہیں ہونی چاہئیں۔ جو ان اختلافات کو دائمی صورت دے دیں اور جن کی وجہ سے نفس اسلام میں نظر میں چلا جائے کہ یہ اختلافی امور مرکز اختلافات و اختلاف بن جائیں۔“

ان دونوں باتوں سے جو دونوں مسائل نے کبھی ہیں ایک نتیجہ تو یہ نکلتا ہے کہ ایک صاحب یہ چاہتے ہیں کہ کوئی ایسی جماعت ترتیب دی جائے جس میں ہر فقہی خیال کے اہل علم حضرات شامل ہو کر صرف ایک بات میں متحد ہوں اور وہ یہ ہو کہ صحیح دین پیش کیا جائے اور جدید ارتداد کا مقابلہ کیا جائے۔ مگر دوسرے صاحب کہتے ہیں کہ اگرچہ یہ مقصد ٹھیک ہے مگر موجودہ حالات میں مختلف فقہی اختلافات پر مبنی فرقوں کا اتحاد ناممکن ہے کیونکہ کسی فرقے کے عالم کا اپنے فقہی عقیدے کو نظر انداز کرنا ناممکن نہیں۔

یہ ایک سخت الجھن ہے جس کو یہ درست حل کرنا چاہتے ہیں۔ دونوں اپنی اپنی جگہ اس لحاظ سے درست ہیں کہ اتحاد اسی صورت میں ہو سکتا ہے جب مختلف فرقوں کے اہل علم حضرات اپنے اپنے فقہی عقائد کو پس پشت ڈال دیں۔ یا کم از کم ان کو ایک مشترکہ مقصد کے حصول میں مانگ نہ ہونے دیں۔ اس لئے اہل سوال نظریاتی نہیں ہے بلکہ عمل کا ہے۔

سوال یہ ہے کہ وہ علماء حضرات جن کا نام لیا گیا ہے۔ ایسے مشترک مقصد کے لئے جو بیان کیا گیا ہے۔ اپنے فقہی اختلافات کو ذرا بکھڑکھڑا کر دیکھ سکتے

ہیں یا کم از کم یہ ہے کہ اپنے اپنے عقیدہ پر قائم رہتے ہوئے اور ان کے مطابق عمل کرتے ہوئے ایک دوسرے کو برداشت کر سکتے ہیں۔ ایک صاحب کا خیال یہ ہے کہ ایسا ہو سکتا ہے۔ کیونکہ پہلے اہل علم حضرات ایک کرتے رہے ہیں کہ باہم فقہی اختلافات رکھتے ہوئے بھی مشترکہ مقصد میں متفق و متحد ہوجاتے تھے اور ایسے اتحاد کی خاطر وہ اپنے فقہی عقیدہ کو بھی خاطر میں نہیں لاتے تھے۔

یہ بات درست ہے مگر دوسرے صاحب بھی جو کچھ کہتے ہیں۔ وہ بھی اس لحاظ سے قابل غور ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ یہ اہل علم حضرات جن کا نام لیا گیا ہے۔ ایسی فراخ دلی دکھا سکتے ہیں۔ جب کہ پہلے محمد دین اور مصلحین دکھاتے تھے۔ اس کا جواب یقیناً نعمی میں ہے۔ اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ یہ سوال آج ہی نہیں اٹھایا گیا بلکہ بار بار اٹھایا گیا ہے اور باوجودیکہ اکثر اہل علم حضرات کچھ عرصہ کے لئے تو متحد ہوتے ہیں۔ مگر پھر انتشار کا شکار ہوتے ہیں۔ اور اپنے اپنے عقیدہ کے لوگوں سے سپیدہ ہوتے گئے ہیں۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ ایسا ممکن تو ہے مگر کسی ایسی طاقت کا فقدان ہے جس کی عدم موجودگی سے یہ نہیں ہو سکتا ہمیں دیکھنا ہے کہ وہ کیا طاقت ہے۔ اصل مشکل یہ ہے کہ یہ دونوں صاحب اس سوال کو محض اپنی دانشوری سے حل کرنا چاہتے ہیں۔ حالانکہ اگر وہ غور کریں تو ان کو معلوم ہوگا کہ صدر اول میں جو دینی اتحاد مسلمانوں میں دکھائی دیتا ہے۔ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی موت کی وجہ سے تھا۔ قرآن کریم میں بتایا گیا ہے کہ مسلمانوں میں اتحاد پیدا ہو گیا ہے تو وہ اسی لئے بتایا گیا ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وجود سے یہ اتحاد ہوا تھا۔ اور جب تک نبوت کا یہ اثر رہا ہے۔ یعنی ایسے اہل علم حضرات پیدا ہوتے رہے ہیں جن کی راہ ہمانی محمد دین کرتے رہے ہیں۔ یہ اتحاد فی السبل قائم رہا ہے۔ لیکن جوں جوں دانشوروں کی تدابیر غالب آتی گئی ہیں اتحاد کا رشتہ پارہ پارہ ہوتا رہا ہے۔

سوال یہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ کو خیر امت کا خطاب دیا ہے تو کیا اللہ تعالیٰ نے (دینی دیکھیں) سے



# مکہ معظمہ مدینہ منورہ اور کعبۃ اللہ کی برکات و اعمیٰ میں

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایمان اور ارشاد

(مکہ منورہ اور مدینہ منورہ اور کعبۃ اللہ کی برکات و اعمیٰ میں)

خدا کے بزرگ و بزرگ اپنے کلام پاک قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ  
لا یجزم تکوین شتان قوم  
علی الا تعادوا عدوا  
ہو اقرب للتقوی ---  
الم ---

یعنی اسے مومنو! تمہیں کسی قوم کی دشمنی اس بات پر آمادہ نہ کیے کہ تم عدل نہ نہ کرو۔ تم عدل کرو اور کیونکہ عدل و انصاف سے کام لینا (تقویٰ) سے قریب تر ہے۔  
اس ارشاد باری تعالیٰ سے یہ امر اظہر من الشمس ہے کہ محض ضد و تعصب اور ذاتی دشمنی کی بناء پر کسی کے ساتھ زبان و ہاتھ یا کسی اور تدبیر سے غیر منصفانہ سلوک کرنا ایمان داری کے منافی اور تقویٰ و خدا خوفی کے برعکس عمل ہے۔

مولوی صدر الدین صاحب امیر منکرین خلافت نے مندرجہ حکیم کے اس واضح فرمان کو پس پشت ڈالتے ہوئے عدل و انصاف اور خدا ترسی سے بے نیما ہو کر اپنے بغض و کینہ اور حسد ویرینہ سے مجبور ہو کر اپنے خطبہ جو میں جھوٹ لولا اور جماعت احمدیہ کے واجبات احترام امام عالی مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت جسکے سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود ایدہ اللہ بنصرہ اعزہ کی طرف یہ بیان منسوب کیا کہ گویا آپ نے اپنی جماعت کو مخاطب کر کے فرمایا ہے کہ:-  
"کعبۃ اللہ کا دودھ خشک ہو گیا اب وہاں جا کر کیا لوگ"  
غیر مبایعین کے امیر کے اس بہتان عظیم کے متعلق جماعت احمدیہ کے بزرگ علماء اور ایڈیٹر صاحب "الفضل" متعدد مضامین لکھ چکے ہیں مضمون ہذا میں چند مزید حوالیات سے ثابت کیا جاتا ہے کہ "پیغام صلح" اخبار سے تعلق رکھنے والے لوگ اور ان کے امیر قوم کا رویہ بالکل "الٹا پورا کو تو ال کو ڈانٹے" کے مطابق ہے۔

تعجب کی بات ہے کہ وہ لوگ جن کا

اپنا یہ قول ہو کہ:-  
"مکہ کی برکتیں مدینہ کو منتقل ہو گئیں اور مدینہ کی برکتیں دمشق و بغداد اور قرطبہ کو منتقل ہو گئیں"

وہ جب دوسروں پر اپنے اس قسم کے ناپاک اور جھوٹے اتہام لگاتے ہیں تو کیوں ان کی پیشانی پر ندامت و ترمیم کے ہتھیار بھی نمودار نہیں ہوتے۔  
یہ لوگ پچاس سال سے خود جن غلط نظریات کے قائل چلے آتے ہیں انہیں آج آزار و سازش دوسروں کے ستر تھوپنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس طائفہ کا ترجمان اخبار "پیغام صلح" لاہور اپنی اشاعت مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۶۱ء میں یہ لکھ چکا ہے کہ

"اگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں مکہ کی برکتیں مدینہ کو منتقل ہو گئیں اور حضرت علیؑ کے وقت میں مدینہ کی برکتیں دمشق اور دمشق کی برکتیں بغداد اور قرطبہ کو منتقل ہو گئیں تو قادیان کی برکتیں لاہور منتقل ہوتے کوئی مشکل نظر آتی ہے"

ان سے کوئی پوچھے کہ کیا مکہ کی برکتیں مدینہ کو منتقل ہونے اور مدینہ کی برکتیں بغداد وغیرہ کو منتقل ہونے کا واضح طور پر یہ مطلب نہیں کہ جب مکہ کی برکات مدینہ کو منتقل ہو گئیں تو مکہ کی مقدس سرزمین نعوذ باللہ بے برکت رہ گئی اور جب مدینہ کی برکتیں دمشق و بغداد اور قرطبہ کو منتقل ہو گئیں تو مدینہ منورہ نعوذ باللہ برکتوں سے خالی

قیادت سے تربیت انصار اللہ

## مساجد کی ضرورت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ارشاد فرماتے ہیں:-

"اس وقت ہماری جماعت کو مساجد کی بڑی ضرورت ہے۔ یہ خانہ خدا ہونا ہے جس کا ڈول یا شہر میں ہماری جماعت کی مسجد قائم ہوگی تو سمجھو کہ جماعت کی ترقی کی بنیاد پڑ گئی۔۔۔ بشرط یہ ہے کہ قیام مسجد میں نیت بہ اخلاص ہو محض اللہ سے کیا جائے نفسانی اغراض یا کسی شتر کو ہرگز دخل نہ ہو تب خدا برکت دے گا۔

یہ ضروری نہیں ہے کہ مسجد مرتفع اور پکی عمارت ہو بلکہ صرف زمین روک لینی چاہیے اور وہاں مسجد کی حد بندی کر دینی چاہیے اور بانس وغیرہ کا کوئی چھپر ڈال دو کہ بادش و غیرہ سے آرام ہو"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

جلد ہفتم صفحہ ۱۱۹

ہو گیا۔

"بریں عقل و دانش بیاید گریست"

ان لوگوں کو یہ علم ہی نہیں کہ جن مقامات کو خدا نے جلیل و قدیم ایک دفعہ مقدس و تبرک قرار دے دیا ہے ان کی برکت کو وہ دوبارہ محض کسی رسول و خلیفہ یا کسی بزرگ ہستی کے وہاں سے ہجرت کر جانے اور وفات پانچانے کی وجہ سے چھینا نہیں کرتا۔ ہم ان اپنے بچھڑے ہوئے بھائیوں سے التماس کرتے ہیں کہ خدا را مند و تعصب کو چھوڑیے اور خدا تعالیٰ سے صراط مستقیم کو دعا کیجئے تا وہ آپ کو اس پاک وجود کو پہچاننے کی توفیق بخشے جس کی مخالفت پر آپ نے مکر بارہ رکھی ہے۔ دیکھئے ہمارے آقا حضرت مصلح موعود سیدنا محمود ایدہ اللہ وود ہر اسامیٰ سلمہ میں آپ کی صحیح راہنمائی کرنے کی طرح اس لغزش کے وقت بھی آپ کے ڈنگاتے ہوئے قدروں کو سہارا دیتے ہیں چنانچہ آپ کو معجز اور مدینہ منورہ کی دائمی برکات کا اعلان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"ایک خدا کا بیہوشان کائنات کا اہل راہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی قوم کے ظلموں سے تنگ ہو کر مکہ حبیبیہ با برکت بستی کو چھوڑ کر نکلا۔ پھر بنائے اس کے لئے اپنی گود دھول دی تیرب کی بیٹیوں نے اس کے راستہ میں اپنی آنکھیں بچھا دیں عرش پر خدانے یہ نظارہ دیکھا اور وہ خوش ہو گیا اسے کہا یہ زمین جس نے میرے پیالے کی برکت دی برکت والی ہو اور وہ برکت والی ہو گئی۔ خدانے اپنی برکت نہیں چھینی کیونکہ اس کی برکتوں کا خزانہ محدود نہیں ہے اسے نئی برکت اس دوہری بستی کو دیدی پھر وہ محسوس ہوا اس دنیا سے چلا گیا اس کا بنا یا ہوا امر کو بھی وہاں سے نکل کر عراق اور شام کی طرف منتقل ہو گیا مگر اس جگہ کی برکت قائم رہی کیونکہ خدانے جو انعام کیا کرتا ہے اسے بلا وجہ واپس نہیں لیا کرتا"

(الفضل ۲۶ دسمبر ۱۹۶۱ء)  
حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ وود کے اس ارشاد سے واضح ہو جاتا ہے کہ ہمیشہ سے انہی جماعتوں کے مرکز سنت الہی کے تحت منتقل ہوتے رہے لیکن ایسا کبھی نہیں ہوا کہ ان کی برکات بھی منتقل ہوتی رہی ہوں خدانے قدوس کی جانب سے قرآن دینے کے مقدس و تبرک مقامات کی تقدیس و برکات ہر حال میں دائمی ہوتی ہیں۔

(مدیر احمد خدادام)



# محترم رئیس الزمان خان صاحب کراچی

## ذکر خیر

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب اصل)

قریباً پینتیس چالیس برس گزرے جب متحدہ ہندوستان میں آریوں اور عیسائیوں کی وجہ سے مباحثات و مناظرات کی بھرمار ہوتی تھی۔ کراچی کی آریہ سماج بھی زوروں پر تھی۔ ہمارے مرحوم بھائی رئیس الزمان خان صاحب ان غیور احمدیوں میں سے تھے جو اہل باطل کا مقابلہ کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے ہیں اسی زمانہ میں مجھ ان سے تعارف حاصل ہوا جو باہمی محبت و اخوت میں ترقی کرتا رہا۔ آپ کو مذہبی مسائل میں معلومات حاصل کرنے کا بہت شوق تھا۔ اس کے لئے آپ بہت محنت کرتے تھے۔ پرانے زمانہ میں خالص صاحب مرحوم۔ مکرم بابو الوداد صاحب اور پلاننگ محمد صاحب شرفانے آریوں وغیرہ کے مقابلہ میں خوب کام کیا ہے اللہ تعالیٰ انہیں جزا بخیر بخشے۔ آمین۔

براہِ درم رئیس الزمان خان مرحوم کو سلسلہ احمدیہ کے مبلغین سے بہت انس تھا۔ بہت باوقار دوست تھے۔ مفرد و بھر سلسلہ کے لئے قربانی کرتے تھے۔ آپ نے اپنے بچے میجر و تیس الزمان خان کو مدرسہ احمدیہ میں دینی تعلیم کے لئے داخل کیا اور انہوں نے اس سلسلہ میں کافی ترقی کی اور آج فوجی میجر ہونے کے باوجود دینی مسائل میں نہایت عمدہ واقفیت رکھتے ہیں اور عمدہ تقریر کر سکتے ہیں۔ مرحوم رئیس الزمان خان صاحب صاف دل اور صاف گو انسان تھے۔ جماعتی روح کے خلاف کوئی بات برداشت نہ کر سکتے تھے۔ عبادت کا بہت اچھا ذوق تھا۔ نماز باجماعت کا بڑا اہتمام کرنے والے بزرگ تھے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مرحوم بھائی کو جنت الفردوس میں بلند درجات عطا فرمائے اور ان کے پیغمندگان کا حافظہ دناصر ہو۔ آمین۔

## مجالس انصار اللہ کیلئے ضروری اعلان

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے پروگرام کے مطابق سال میں قیادت تعلیم کے زیر اہتمام چار امتحان منعقد ہوتے ہیں ہر امتحان کے لئے ایک نصاب مقرر ہوتا ہے بعض مجالس نصابی کتب کی فراہمی کے لئے دفتر مرکزیہ میں لکھ دیتی ہیں۔ مجالس نوٹ فرمائیں کہ دفتر مرکزیہ میں نصابی کتب موجود نہیں ہیں اس لئے مجالس کو چاہیے کہ وہ براہِ راست دفتر اشرفیہ الاسلامیہ لینڈ گول بازار رپورٹ کو لکھ کر مطلوبہ کتب منگوائیں۔

(قائد تعلیم انصار اللہ مرکزیہ)

## ضلع گجرات کے عہدیداران خدام الاحمدیہ کے لئے

مجلس خدام الاحمدیہ گجرات شہر مورخہ ۱۳ اگست کو مجالس ضلع گجرات کے کام کو تیز تر کرنے کے لئے ایک خاص پروگرام تجویز کر رہی ہے۔ اس روز مکرم ہمت صاحب اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ تشریف لائیں گے۔ اس پروگرام میں قائدین مجالس گجرات و ناظرین اطفال و نگران حلقہ جہات کی شمولیت ضروری ہے۔

(ہمت اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## اشاعت لٹریچر انصار اللہ

شور کا انصار اللہ نے اس سال کے لئے اشاعت لٹریچر کا بیٹھ چار ہزار روپے منظور کیا تھا مجلس انصار اللہ لٹریچر کی اشاعت کے سلسلہ میں مفید کام کر رہی ہے اس سلسلہ میں آپ کے تعاون کی فوری ضرورت ہے اس لئے تمام اراکین انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ چندہ کی یہ رقم پندرہ ستمبر ۱۹۶۵ء تک فراہم کر کے عند اللہ مابور ہوں۔

(قائد مال انصار اللہ مرکزیہ رپورٹ)

# نتیجہ امتحان انٹر میڈیٹ جامعتہ نصریہ رپورٹ

جامعتہ نصرت برائے خواتین رپورٹ سے اس سال انٹر میڈیٹ کے امتحان میں ۶۴ طالبات شریک ہوئیں۔ ان میں سے ۳۵ طالبات کامیاب ہوئیں اور ۲۹ طالبات کپارٹنٹ حاصل کی۔ نتیجہ ۵۷٪ رہا جبکہ سیکنڈری بورڈ کا نتیجہ ۳۰.۶۱ فیصد ہے۔

(پرنسپل جامعتہ نصرت برائے خواتین رپورٹ)

رد نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ	رد نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ
۲۲۶۰۹	تیسرہ قدسیہ کپارٹنٹ جعفرانہ	۲۹۲	۲۲۵۸۱	امتہ المروت	۲۹۲
۲۲۶۱۲	شائستہ	۵۲۷	۲۲۵۸۲	انتم الباسم شریف	۶۱۶
۲۲۶۱۳	بلقیس بیگم	۵۲۷	۲۲۵۸۳	امتہ الکرم	۵۲۷
۲۲۶۱۶	رشیدہ بیگم	۵۱۳	۲۲۵۸۴	امتہ الحبيب	۵۵۱
۲۲۶۱۷	صاوقہ کریم	۵۱۳	۲۲۵۸۹	منصورہ خان	۵۱۳
۲۲۶۱۸	جمیدہ	۵۱۳	۲۲۵۹۱	علیہ رشید	۵۱۳
۲۲۶۱۹	سیدہ مبارکہ	۵۸۲	۲۲۵۹۳	انتم الحبيب	۲۵۲
۲۲۶۲۳	صبیحہ خانم	۵۷۳	۲۲۵۹۴	امتہ الرشیق	۵۸۲
۲۲۶۲۴	راشدہ ریحانہ	۲۲۵	۲۲۵۹۶	سیارہ حکمت	۵۷۳
۲۲۶۲۵	امتہ الباسم	۲۲۵	۲۲۵۹۷	مبارکہ	۲۲۵
۲۲۶۲۶	امتہ الحبيب	۲۷۰	۲۲۵۹۹	رشیدہ رانا	۲۲۵
۲۲۶۳۱	نصرت	۵۲۱	۲۲۶۰۱	شیم چیم	۲۷۰
۲۲۶۳۲	تمیزہ اسلام	۵۲۵	۲۲۶۰۲	جمیدہ بیگم	۵۲۱
			۲۲۶۰۳	انور بیگم	۵۲۵
			۲۲۶۰۴	امتہ الرشید	۲۸۲
			۲۲۶۰۵	محمودہ بیگم	۲۸۰
			۲۲۶۰۶	بشری پروین	۲۵۹
			۲۲۶۰۷	رشیدہ خانم	۲۷۲
			۲۲۶۰۸	امتہ الحبيب	۵۶۳
			۲۲۶۱۰	عائشہ	۵۱۳
			۲۲۶۱۱	شاہدہ خانم	۲۲۷
			۲۲۶۲۳	امتہ الحبيب	۲۷۲
			۲۲۶۲۷	راشدہ پروین	۲۶۳
			۲۲۶۲۸	نعیمہ فرحت	۵۳۷
			۲۲۶۲۹	امتہ الکرم	۲۶۷
			۲۲۶۳۰	امتہ الحبيب	۲۷۲
			۲۲۶۳۳	خالہ مبارکہ	۵۳۸
			۲۲۶۳۴	بشری طیبہ	۵۳۶
			۲۲۶۳۷	بشری ادیب خانم	۲۹۹
			۲۲۶۳۹	امتہ الحبيب عائشہ	۲۹۳
			۲۲۶۴۸	امتہ الودود	۲۱۰
			۲۲۶۴۰	امینہ	۵۰۳
			۲۲۵۸۸	ظاہرہ نسرت	۲۵۲
			۲۲۵۸۰	امتہ الکرم کپارٹنٹ کنکس	
			۲۲۵۸۶	امتہ الحبيب شریف	انگلش
			۲۲۵۸۷	شفقت نسیم	انگلش
			۲۲۵۹۰	کوثر نسیم	انگلش
			۲۲۵۹۲	رشیدہ بیگم	انگلش
			۲۲۵۹۵	قرانہ	انگلش
			۲۲۵۹۸	محسنہ	انگلش
			۲۲۶۰۰	خالہ نسیم	انگلش

## ایک ہزار روپے کے عطیات درخواست

ایک ہزار روپے یا زائد کی تحریک میں شمولیت کے لئے اللہ تعالیٰ نے جن شخصوں کو توفیق عطا فرمائی ہے۔ احباب جماعت سے ملتی ہوں کہ ان کے خلوص مال اور اولاد میں برکت کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو نوازنے اور اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی ان کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظم مال وقف جدید)

## اہل پاکستان سے درخواست

اہل پاکستان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے پیارے محسن اور پیداکونے والے کا نام ہمیشہ ادب سے لیا کریں اور لکھ کریں اور ریڈیو پاکستان کے ذمہ داروں کو توجہ دلائیں کہ وہ بھی اپنی جملہ نشریات میں اللہ تعالیٰ خدا تبارک اور رب العزت کے الفاظ استعمال کیا کریں۔

میاں سراج الدین  
نیلہ گنبد لاہور



# والد ماجد مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب ہر کا ذکر خیر

مکرم داد و طاہر صاحب ابن مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب ہر مرحوم

(۲)

## مختصر اخبار نویسی

اس مضمون کے شروع میں میں بیان کر چکا ہوں کہ آپ نے اپنی ملازمت کا آغاز ہی ایک اخبار نویس کی حیثیت سے کیا تھا۔ چنانچہ آپ بارہ سال الفضل کے نائب ایڈیٹر رہے اور تقریباً ساٹھ سال تک سلسلہ کے ماہوار جویدہ "مصابح" کے مدیر رہے۔ الفضل کے ادارہ تحریر میں شمولیت کے دوران آپ کی خدمات خدا کے فضل سے بہت مقبول ہوئیں اور انہیں خوب سراہا گیا۔ چنانچہ محترم سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب جوان دنوں ناظر دعوت و تبلیغ تھے (یاد رہے الفضل اس وقت نظارت دعوت و تبلیغ کے ماتحت تھا) جب کچھ عرصہ بعد اس نظارت سے تبدیل ہوئے تو انہوں نے اخبار نوشتاری کے طور پر آپ کی سرکسبک میں ذیل کے الفاظ لکھے۔

مولوی محمد یعقوب صاحب خاں نے اپنے پانچ سال میرے عہد نظارت میں بطور اسٹنٹ ایڈیٹر ادارہ الفضل میں کام کیا ہے۔ ایڈیٹر صاحبان کے کام سے خوش رہے ہیں۔ اور میں بھی ان کے مضامین کا عقور مطالعہ کر رہا ہوں اور یہ امر قابل فخر ہے کہ وہ اپنے مضامین کو کافی محنت سے تیار کرتے ہیں۔ اور ان کی جدوجہد معلوم ہوتی ہے کہ انہیں پبلک کے لئے زیادہ سے زیادہ دلچسپ بنایا جائے۔ میں امید کرتا ہوں کہ وہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ مفید بنائیں گے۔

مصابح کا ذکر کرتے ہوئے آپ فرمایا کرتے تھے کہ صدر انجمن احمدیہ کے فیصلہ کے مطابق دسمبر ۱۹۳۵ء سے آپ نے مصباح کو ماہوار شائع کرنا شروع کر دیا۔ مصباح کی مالی حالت سخت کمزور اور ناقص تھی۔ مگر خدا نے آپ کی مساعی میں برکت ڈالی اور اپنے فضل و کرم سے ایسے سامان پیدا فرمائے کہ نہ صرف وہ باقاعدہ شائع ہونے لگا بلکہ مضامین کے اعتبار سے بھی اسے پسندیدگی کی نگاہوں سے دیکھا جانے لگا۔ خود حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی اس کے مضامین کی تعریف فرمائی۔ چنانچہ سر فریدی ۱۹۳۹ء کے خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا۔

"راڈکیوں کی دینی تعلیم بہت حد تک"

ترقی کر گئی ہے بلکہ بعض دفعہ راڈکیوں کے مضامین دیکھ کر مجھے حیرت ہوتی ہے کیونکہ وہ بہت سے راڈکیوں کے مضامین سے بھی اچھے ہوتے ہیں۔ (الفضل، اخذ فروری ۱۹۳۱ء) بلکہ مجلس مشاورت سنہ ۱۹۳۱ء میں تو یہاں تک فرمادیا کہ :-

مدیر سر احمدیہ بلکہ جامعہ احمدیہ کے طلباء سے ہماری راڈکیاں دینی معلومات میں زیادہ ہیں۔ میں نے ان میں سے بعض کے لکھے ہوئے مضامین دیکھے ہیں جو سلسلہ کے اچھے مصنفین کے پایہ کے ہوتے ہیں۔

اباجان فرماتے تھے کہ حضور کے ان ارشادات پر میں جس قدر بھی شک و الجھانوں کو کم ہے کیوں کہ گو اس میں میری نہیں بلکہ جہاں احمدیہ کی راڈکیوں کی تعریف کی گئی ہے۔ مگر مجھے خوشی ہے کہ حضور نے اس رسالہ کے مضامین کی تعریف فرمائی جسے میں مرتب کیا کرتا تھا اور یہ بات حقیقت کے خلاف نہیں ہے کہ ان مضامین کے حصول میں میری دن رات کی سعی اور کوشش کا دخل ہے جو کسی مادی معاوضہ کی خواہش یا دنیوی نفع کی امید کے بغیر میں کی اور جس کے اجر کی توقع میں اللہ تعالیٰ سے یہی دعا کرتا ہوں۔

آپ کی ان مساعی کا اعتراف صیغہ جاتا صدر انجمن احمدیہ کی سالانہ رپورٹ یکم مئی ۱۹۳۵ء تکایت ۱۳ اپریل ۱۹۳۹ء ص ۱۶ پر بائیں الفاظ لکھی گئی۔

"مصابح کے ادارتی اور ایک حذب انتظامی فرانس مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی خاں اسٹنٹ ایڈیٹر الفضل کے سپرد ہیں جو بہت شوق اور دلچسپی سے یہ فرانتس آڈیری طور پر سرانجام دے رہے ہیں اور ان کی سعی بہت مفید ثابت ہو رہی ہے۔"

## بہترین مضمون نگار

اباجان مرحوم و مغفور کو خدا تعالیٰ نے جہاں دوسروں کی بات کو بولنے کی سعی و رفتار کے ساتھ بالکل صحیح طور پر قلمبند کرنے کی قوت سے نوازا تھا۔ وہاں اپنے خیالات کو نہایت عمدہ اور احسن طور پر دوسروں کے لئے پیش کرنے کی قابلیت بھی آپ میں بدرجہ اتم پائی جاتی تھی۔

مضمون نگاری کا شوق آپ کو بچپن سے ہی تھا۔ چنانچہ ابھی آپ مدرسہ احمدیہ کی دوسری جماعت کے طالب علم ہی تھے کہ آپ نے کسی عیسائی مخالف کی کسی کتاب کا جواب دیتے ہوئے ایک نہایت ضخیم مضمون قلمبند کیا جو گوشتائے روز ہو سکتا تاہم اس کا نامل اور پٹا ہوا مسودہ اب بھی ہمارے پاس موجود ہے۔

مضمون نویسی کے سلسلہ میں مکرم و محترم فاضل محمد ظہور الدین صاحب اکل کی لہنہ پائی اباجان مرحوم و مغفور کے بہت کام آئی اور یہ انہی کی حوصلہ افزائی کا نتیجہ تھا کہ آپ کو مضامین لکھنے کا شوق پیدا ہوا۔ اباجان فرمایا کرتے تھے کہ آپ ٹوٹے پھوٹے الفاظ میں کسی موضوع پر مضمون لکھتے تو محترم فاضل صاحب بڑی محنت سے اس مضمون کی اصلاح فرماتے اور شائع کرنے کی کوشش بھی کرتے غرض مضامین لکھنے کی تحریک آپ کے دل میں زور پکڑتی گئی اور آہستہ آہستہ مشتق نے آپ کو ایک بڑا اچھا مضمون نگار بنا دیا۔

جیسا کہ مکرم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کا بیان ہے آپ کو کم سے کم وقت میں بلا قساق مضامین لکھنے میں خصوصی مہارت حاصل تھی اس سلسلہ میں حضرت ذابشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی حیات مقدسہ پر حاوی ۱۲ اقساط پر مشتمل مضمون الفضل میں شائع ہو چکا ہے اور ہر خاص و عام سے خواجہ تحسین دھول کو چکا ہے۔ اس قبل بھی آپ کے بیشمار مضامین بلا قساق شائع ہوتے رہے جن میں سے بعض قدرے مختصر ہیں اور بعض نسبتاً طویل۔ ان کی طوالت دو سے لیکر سولہ اقساط تک کے سلسلہ کے اور جہاں کہ چھوڑتے ہوئے آپ کے قلم سے صرف الفضل میں ہی آپ کی خود تیار کردہ لکھ کے ملتا ہوا ایک ہزار کے قریب مضامین اور چھوٹے بڑے نوٹ شائع ہوئے۔ یاد رہے ان میں سے کچھ مضامین تو آپ کے نام سے شائع ہوئے۔ لیکن بعض مضامین جن میں الفضل کے ادارتی جہات بھی شامل ہیں الفضل کے علم میں شمولیت کی بنا پر آپ کے نام سے شائع نہیں ہوئے۔

ان مضامین میں وقتی نوعیت کے موضوعات بھی شامل ہیں اور مستقل نوعیت کے عبادین بھی مثلاً مودت مذہب، مخالفین اسلام، مخالفین احمدیت کے اعتراضات کے جوابات غلط فہمیوں کا ازالہ بزرگوں کی سوانح، اسلام اور احمدیت کے بنیادی عقائد کی وضاحت، تاریخی امور کی طرف اشارہ اور سیاسی مسائل پر رد کے ذریعہ وغیرہ وغیرہ۔

ان مضامین کا پڑھنے والا یہ سوچے بغیر نہیں رہ سکتا کہ مضمون نگار نے ان مضامین کے لکھنے میں بڑی محنت اور جستجو سے کام لیا ہے۔

اور یہ کہ ان مضامین کو زیادہ سے زیادہ دلچسپ بنانے میں مضمون نویس نے اپنی تمام قوت کو صرف کر دیا ہے۔ آپ کے مضامین کو باوق حلقوں میں بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا رہا اور ہر خاص و عام نے ان کی تعریف کی۔

## عمدہ مصنف و مولف و مرتب

اباجان مرحوم و مغفور جہاں ایک اچھے مضمون نگار تھے وہاں چند ایک کتب بھی آپ کی یادگار باقی ہیں۔

(۱) چشمہ عرفات بجاوب تحفہ۔ قادیان :- سید حبیب صاحب ایڈیٹر اخبار "ریاست" لاہور نے اپنے اخبار میں ایک طویل مضمون شائع کیا جو کم و بیش چالیس اقساط میں شائع ہوا۔ بعد میں اس مضمون کو سید صاحب نے "تحریک قادیان" کے نام سے کتابی صورت میں چھاپ دیا۔

کتاب میں مذکور اعتراضات کے رد اور دفع و سادس کے لئے نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی طرف سے مولوی علی محمد صاحب احمدی مولوی فاضل کو مامور کیا گیا۔ مگر ابھی جواب تکلیف ہی تھا کہ انہیں تکلیف تسلیم کے لئے فارغ ہونا پڑا اس پر نظارت کی طرف سے اباجان کو بقیہ سوالات کے جواب تحریر کرنے کی درخواست کی گئی۔ چنانچہ اس کتاب کا خاصہ حصہ آپ کے قلم کا ہی ہوا ہے۔

۲۱) طبی نسخہ جات :- اباجان مرحوم و مغفور نے الفضل جلد ۲۵ نمبر ۹۹ - ۱۰۰ - ۱۰۱ - ۱۰۲ - ۱۰۳ - ۱۱۰ - ۱۱۱ - ۱۱۲ میں سات اقساط پر مشتمل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم طب سے منسلق ایک مضمون بعنوان "حضرت مسیح موعود اور علم طب" شائع کر دیا تھا۔ اسی مضمون کو بعد میں مکرم محمد یامین صاحب تاج پور نے طبی نسخہ جات کے نام سے چھاپ دیا۔

۳) سوانح عمری حضرت مولانا عبید اللہ صاحب بسمل :- یہ ایک طویل مضمون ہے جو دس اقساط میں الحکم میں شائع ہوا۔ دیکھئے الحکم جلد ۱ نمبر ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰ - ۱۰۱ - ۱۰۲ - ۱۰۳ - ۱۰۴ - ۱۰۵ - ۱۰۶ - ۱۰۷ - ۱۰۸ - ۱۰۹ - ۱۱۰ - ۱۱۱ - ۱۱۲ - ۱۱۳ - ۱۱۴ - ۱۱۵ - ۱۱۶ - ۱۱۷ - ۱۱۸ - ۱۱۹ - ۱۲۰ - ۱۲۱ - ۱۲۲ - ۱۲۳ - ۱۲۴ - ۱۲۵ - ۱۲۶ - ۱۲۷ - ۱۲۸ - ۱۲۹ - ۱۳۰ - ۱۳۱ - ۱۳۲ - ۱۳۳ - ۱۳۴ - ۱۳۵ - ۱۳۶ - ۱۳۷ - ۱۳۸ - ۱۳۹ - ۱۴۰ - ۱۴۱ - ۱۴۲ - ۱۴۳ - ۱۴۴ - ۱۴۵ - ۱۴۶ - ۱۴۷ - ۱۴۸ - ۱۴۹ - ۱۵۰ - ۱۵۱ - ۱۵۲ - ۱۵۳ - ۱۵۴ - ۱۵۵ - ۱۵۶ - ۱۵۷ - ۱۵۸ - ۱۵۹ - ۱۶۰ - ۱۶۱ - ۱۶۲ - ۱۶۳ - ۱۶۴ - ۱۶۵ - ۱۶۶ - ۱۶۷ - ۱۶۸ - ۱۶۹ - ۱۷۰ - ۱۷۱ - ۱۷۲ - ۱۷۳ - ۱۷۴ - ۱۷۵ - ۱۷۶ - ۱۷۷ - ۱۷۸ - ۱۷۹ - ۱۸۰ - ۱۸۱ - ۱۸۲ - ۱۸۳ - ۱۸۴ - ۱۸۵ - ۱۸۶ - ۱۸۷ - ۱۸۸ - ۱۸۹ - ۱۹۰ - ۱۹۱ - ۱۹۲ - ۱۹۳ - ۱۹۴ - ۱۹۵ - ۱۹۶ - ۱۹۷ - ۱۹۸ - ۱۹۹ - ۲۰۰ - ۲۰۱ - ۲۰۲ - ۲۰۳ - ۲۰۴ - ۲۰۵ - ۲۰۶ - ۲۰۷ - ۲۰۸ - ۲۰۹ - ۲۱۰ - ۲۱۱ - ۲۱۲ - ۲۱۳ - ۲۱۴ - ۲۱۵ - ۲۱۶ - ۲۱۷ - ۲۱۸ - ۲۱۹ - ۲۲۰ - ۲۲۱ - ۲۲۲ - ۲۲۳ - ۲۲۴ - ۲۲۵ - ۲۲۶ - ۲۲۷ - ۲۲۸ - ۲۲۹ - ۲۳۰ - ۲۳۱ - ۲۳۲ - ۲۳۳ - ۲۳۴ - ۲۳۵ - ۲۳۶ - ۲۳۷ - ۲۳۸ - ۲۳۹ - ۲۴۰ - ۲۴۱ - ۲۴۲ - ۲۴۳ - ۲۴۴ - ۲۴۵ - ۲۴۶ - ۲۴۷ - ۲۴۸ - ۲۴۹ - ۲۵۰ - ۲۵۱ - ۲۵۲ - ۲۵۳ - ۲۵۴ - ۲۵۵ - ۲۵۶ - ۲۵۷ - ۲۵۸ - ۲۵۹ - ۲۶۰ - ۲۶۱ - ۲۶۲ - ۲۶۳ - ۲۶۴ - ۲۶۵ - ۲۶۶ - ۲۶۷ - ۲۶۸ - ۲۶۹ - ۲۷۰ - ۲۷۱ - ۲۷۲ - ۲۷۳ - ۲۷۴ - ۲۷۵ - ۲۷۶ - ۲۷۷ - ۲۷۸ - ۲۷۹ - ۲۸۰ - ۲۸۱ - ۲۸۲ - ۲۸۳ - ۲۸۴ - ۲۸۵ - ۲۸۶ - ۲۸۷ - ۲۸۸ - ۲۸۹ - ۲۹۰ - ۲۹۱ - ۲۹۲ - ۲۹۳ - ۲۹۴ - ۲۹۵ - ۲۹۶ - ۲۹۷ - ۲۹۸ - ۲۹۹ - ۳۰۰ - ۳۰۱ - ۳۰۲ - ۳۰۳ - ۳۰۴ - ۳۰۵ - ۳۰۶ - ۳۰۷ - ۳۰۸ - ۳۰۹ - ۳۱۰ - ۳۱۱ - ۳۱۲ - ۳۱۳ - ۳۱۴ - ۳۱۵ - ۳۱۶ - ۳۱۷ - ۳۱۸ - ۳۱۹ - ۳۲۰ - ۳۲۱ - ۳۲۲ - ۳۲۳ - ۳۲۴ - ۳۲۵ - ۳۲۶ - ۳۲۷ - ۳۲۸ - ۳۲۹ - ۳۳۰ - ۳۳۱ - ۳۳۲ - ۳۳۳ - ۳۳۴ - ۳۳۵ - ۳۳۶ - ۳۳۷ - ۳۳۸ - ۳۳۹ - ۳۴۰ - ۳۴۱ - ۳۴۲ - ۳۴۳ - ۳۴۴ - ۳۴۵ - ۳۴۶ - ۳۴۷ - ۳۴۸ - ۳۴۹ - ۳۵۰ - ۳۵۱ - ۳۵۲ - ۳۵۳ - ۳۵۴ - ۳۵۵ - ۳۵۶ - ۳۵۷ - ۳۵۸ - ۳۵۹ - ۳۶۰ - ۳۶۱ - ۳۶۲ - ۳۶۳ - ۳۶۴ - ۳۶۵ - ۳۶۶ - ۳۶۷ - ۳۶۸ - ۳۶۹ - ۳۷۰ - ۳۷۱ - ۳۷۲ - ۳۷۳ - ۳۷۴ - ۳۷۵ - ۳۷۶ - ۳۷۷ - ۳۷۸ - ۳۷۹ - ۳۸۰ - ۳۸۱ - ۳۸۲ - ۳۸۳ - ۳۸۴ - ۳۸۵ - ۳۸۶ - ۳۸۷ - ۳۸۸ - ۳۸۹ - ۳۹۰ - ۳۹۱ - ۳۹۲ - ۳۹۳ - ۳۹۴ - ۳۹۵ - ۳۹۶ - ۳۹۷ - ۳۹۸ - ۳۹۹ - ۴۰۰ - ۴۰۱ - ۴۰۲ - ۴۰۳ - ۴۰۴ - ۴۰۵ - ۴۰۶ - ۴۰۷ - ۴۰۸ - ۴۰۹ - ۴۱۰ - ۴۱۱ - ۴۱۲ - ۴۱۳ - ۴۱۴ - ۴۱۵ - ۴۱۶ - ۴۱۷ - ۴۱۸ - ۴۱۹ - ۴۲۰ - ۴۲۱ - ۴۲۲ - ۴۲۳ - ۴۲۴ - ۴۲۵ - ۴۲۶ - ۴۲۷ - ۴۲۸ - ۴۲۹ - ۴۳۰ - ۴۳۱ - ۴۳۲ - ۴۳۳ - ۴۳۴ - ۴۳۵ - ۴۳۶ - ۴۳۷ - ۴۳۸ - ۴۳۹ - ۴۴۰ - ۴۴۱ - ۴۴۲ - ۴۴۳ - ۴۴۴ - ۴۴۵ - ۴۴۶ - ۴۴۷ - ۴۴۸ - ۴۴۹ - ۴۵۰ - ۴۵۱ - ۴۵۲ - ۴۵۳ - ۴۵۴ - ۴۵۵ - ۴۵۶ - ۴۵۷ - ۴۵۸ - ۴۵۹ - ۴۶۰ - ۴۶۱ - ۴۶۲ - ۴۶۳ - ۴۶۴ - ۴۶۵ - ۴۶۶ - ۴۶۷ - ۴۶۸ - ۴۶۹ - ۴۷۰ - ۴۷۱ - ۴۷۲ - ۴۷۳ - ۴۷۴ - ۴۷۵ - ۴۷۶ - ۴۷۷ - ۴۷۸ - ۴۷۹ - ۴۸۰ - ۴۸۱ - ۴۸۲ - ۴۸۳ - ۴۸۴ - ۴۸۵ - ۴۸۶ - ۴۸۷ - ۴۸۸ - ۴۸۹ - ۴۹۰ - ۴۹۱ - ۴۹۲ - ۴۹۳ - ۴۹۴ - ۴۹۵ - ۴۹۶ - ۴۹۷ - ۴۹۸ - ۴۹۹ - ۵۰۰ - ۵۰۱ - ۵۰۲ - ۵۰۳ - ۵۰۴ - ۵۰۵ - ۵۰۶ - ۵۰۷ - ۵۰۸ - ۵۰۹ - ۵۱۰ - ۵۱۱ - ۵۱۲ - ۵۱۳ - ۵۱۴ - ۵۱۵ - ۵۱۶ - ۵۱۷ - ۵۱۸ - ۵۱۹ - ۵۲۰ - ۵۲۱ - ۵۲۲ - ۵۲۳ - ۵۲۴ - ۵۲۵ - ۵۲۶ - ۵۲۷ - ۵۲۸ - ۵۲۹ - ۵۳۰ - ۵۳۱ - ۵۳۲ - ۵۳۳ - ۵۳۴ - ۵۳۵ - ۵۳۶ - ۵۳۷ - ۵۳۸ - ۵۳۹ - ۵۴۰ - ۵۴۱ - ۵۴۲ - ۵۴۳ - ۵۴۴ - ۵۴۵ - ۵۴۶ - ۵۴۷ - ۵۴۸ - ۵۴۹ - ۵۵۰ - ۵۵۱ - ۵۵۲ - ۵۵۳ - ۵۵۴ - ۵۵۵ - ۵۵۶ - ۵۵۷ - ۵۵۸ - ۵۵۹ - ۵۶۰ - ۵۶۱ - ۵۶۲ - ۵۶۳ - ۵۶۴ - ۵۶۵ - ۵۶۶ - ۵۶۷ - ۵۶۸ - ۵۶۹ - ۵۷۰ - ۵۷۱ - ۵۷۲ - ۵۷۳ - ۵۷۴ - ۵۷۵ - ۵۷۶ - ۵۷۷ - ۵۷۸ - ۵۷۹ - ۵۸۰ - ۵۸۱ - ۵۸۲ - ۵۸۳ - ۵۸۴ - ۵۸۵ - ۵۸۶ - ۵۸۷ - ۵۸۸ - ۵۸۹ - ۵۹۰ - ۵۹۱ - ۵۹۲ - ۵۹۳ - ۵۹۴ - ۵۹۵ - ۵۹۶ - ۵۹۷ - ۵۹۸ - ۵۹۹ - ۶۰۰ - ۶۰۱ - ۶۰۲ - ۶۰۳ - ۶۰۴ - ۶۰۵ - ۶۰۶ - ۶۰۷ - ۶۰۸ - ۶۰۹ - ۶۱۰ - ۶۱۱ - ۶۱۲ - ۶۱۳ - ۶۱۴ - ۶۱۵ - ۶۱۶ - ۶۱۷ - ۶۱۸ - ۶۱۹ - ۶۲۰ - ۶۲۱ - ۶۲۲ - ۶۲۳ - ۶۲۴ - ۶۲۵ - ۶۲۶ - ۶۲۷ - ۶۲۸ - ۶۲۹ - ۶۳۰ - ۶۳۱ - ۶۳۲ - ۶۳۳ - ۶۳۴ - ۶۳۵ - ۶۳۶ - ۶۳۷ - ۶۳۸ - ۶۳۹ - ۶۴۰ - ۶۴۱ - ۶۴۲ - ۶۴۳ - ۶۴۴ - ۶۴۵ - ۶۴۶ - ۶۴۷ - ۶۴۸ - ۶۴۹ - ۶۵۰ - ۶۵۱ - ۶۵۲ - ۶۵۳ - ۶۵۴ - ۶۵۵ - ۶۵۶ - ۶۵۷ - ۶۵۸ - ۶۵۹ - ۶۶۰ - ۶۶۱ - ۶۶۲ - ۶۶۳ - ۶۶۴ - ۶۶۵ - ۶۶۶ - ۶۶۷ - ۶۶۸ - ۶۶۹ - ۶۷۰ - ۶۷۱ - ۶۷۲ - ۶۷۳ - ۶۷۴ - ۶۷۵ - ۶۷۶ - ۶۷۷ - ۶۷۸ - ۶۷۹ - ۶۸۰ - ۶۸۱ - ۶۸۲ - ۶۸۳ - ۶۸۴ - ۶۸۵ - ۶۸۶ - ۶۸۷ - ۶۸۸ - ۶۸۹ - ۶۹۰ - ۶۹۱ - ۶۹۲ - ۶۹۳ - ۶۹۴ - ۶۹۵ - ۶۹۶ - ۶۹۷ - ۶۹۸ - ۶۹۹ - ۷۰۰ - ۷۰۱ - ۷۰۲ - ۷۰۳ - ۷۰۴ - ۷۰۵ - ۷۰۶ - ۷۰۷ - ۷۰۸ - ۷۰۹ - ۷۱۰ - ۷۱۱ - ۷۱۲ - ۷۱۳ - ۷۱۴ - ۷۱۵ - ۷۱۶ - ۷۱۷ - ۷۱۸ - ۷۱۹ - ۷۲۰ - ۷۲۱ - ۷۲۲ - ۷۲۳ - ۷۲۴ - ۷۲۵ - ۷۲۶ - ۷۲۷ - ۷۲۸ - ۷۲۹ - ۷۳۰ - ۷۳۱ - ۷۳۲ - ۷۳۳ - ۷۳۴ - ۷۳۵ - ۷۳۶ - ۷۳۷ - ۷۳۸ - ۷۳۹ - ۷۴۰ - ۷۴۱ - ۷۴۲ - ۷۴۳ - ۷۴۴ - ۷۴۵ - ۷۴۶ - ۷۴۷ - ۷۴۸ - ۷۴۹ - ۷۵۰ - ۷۵۱ - ۷۵۲ - ۷۵۳ - ۷۵۴ - ۷۵۵ - ۷۵۶ - ۷۵۷ - ۷۵۸ - ۷۵۹ - ۷۶۰ - ۷۶۱ - ۷۶۲ - ۷۶۳ - ۷۶۴ - ۷۶۵ - ۷۶۶ - ۷۶۷ - ۷۶۸ - ۷۶۹ - ۷۷۰ - ۷۷۱ - ۷۷۲ - ۷۷۳ - ۷۷۴ - ۷۷۵ - ۷۷۶ - ۷۷۷ - ۷۷۸ - ۷۷۹ - ۷۸۰ - ۷۸۱ - ۷۸۲ - ۷۸۳ - ۷۸۴ - ۷۸۵ - ۷۸۶ - ۷۸۷ - ۷۸۸ - ۷۸۹ - ۷۹۰ - ۷۹۱ - ۷۹۲ - ۷۹۳ - ۷۹۴ - ۷۹۵ - ۷۹۶ - ۷۹۷ - ۷۹۸ - ۷۹۹ - ۸۰۰ - ۸۰۱ - ۸۰۲ - ۸۰۳ - ۸۰۴ - ۸۰۵ - ۸۰۶ - ۸۰۷ - ۸۰۸ - ۸۰۹ - ۸۱۰ - ۸۱۱ - ۸۱۲ - ۸۱۳ - ۸۱۴ - ۸۱۵ - ۸۱۶ - ۸۱۷ - ۸۱۸ - ۸۱۹ - ۸۲۰ - ۸۲۱ - ۸۲۲ - ۸۲۳ - ۸۲۴ - ۸۲۵ - ۸۲۶ - ۸۲۷ - ۸۲۸ - ۸۲۹ - ۸۳۰ - ۸۳۱ - ۸۳۲ - ۸۳۳ - ۸۳۴ - ۸۳۵ - ۸۳۶ - ۸۳۷ - ۸۳۸ - ۸۳۹ - ۸۴۰ - ۸۴۱ - ۸۴۲ - ۸۴۳ - ۸۴۴ - ۸۴۵ - ۸۴۶ - ۸۴۷ - ۸۴۸ - ۸۴۹ - ۸۵۰ - ۸۵۱ - ۸۵۲ - ۸۵۳ - ۸۵۴ - ۸۵۵ - ۸۵۶ - ۸۵۷ - ۸۵۸ - ۸۵۹ - ۸۶۰ - ۸۶۱ - ۸۶۲ - ۸۶۳ - ۸۶۴ - ۸۶۵ - ۸۶۶ - ۸۶۷ - ۸۶۸ - ۸۶۹ - ۸۷۰ - ۸۷۱ - ۸۷۲ - ۸۷۳ - ۸۷۴ - ۸۷۵ - ۸۷۶ - ۸۷۷ - ۸۷۸ - ۸۷۹ - ۸۸۰ - ۸۸۱ - ۸۸۲ - ۸۸۳ - ۸۸۴ - ۸۸۵ - ۸۸۶ - ۸۸۷ - ۸۸۸ - ۸۸۹ - ۸۹۰ - ۸۹۱ - ۸۹۲ - ۸۹۳ - ۸۹۴ - ۸۹۵ - ۸۹۶ - ۸۹۷ - ۸۹۸ - ۸۹۹ - ۹۰۰ - ۹۰۱ - ۹۰۲ - ۹۰۳ - ۹۰۴ - ۹۰۵ - ۹۰۶ - ۹۰۷ - ۹۰۸ - ۹۰۹ - ۹۱۰ - ۹۱۱ - ۹۱۲ - ۹۱۳ - ۹۱۴ - ۹۱۵ - ۹۱۶ - ۹۱۷ - ۹۱۸ - ۹۱۹ - ۹۲۰ - ۹۲۱ - ۹۲۲ - ۹۲۳ - ۹۲۴ - ۹۲۵ - ۹۲۶ - ۹۲۷ - ۹۲۸ - ۹۲۹ - ۹۳۰ - ۹۳۱ - ۹۳۲ - ۹۳۳ - ۹۳۴ - ۹۳۵ - ۹۳۶ - ۹۳۷ - ۹۳۸ - ۹۳۹ - ۹۴۰ - ۹۴۱ - ۹۴۲ - ۹۴۳ - ۹۴۴ - ۹۴۵ - ۹۴۶ - ۹۴۷ - ۹۴۸ - ۹۴۹ - ۹۵۰ - ۹۵۱ - ۹۵۲ - ۹۵۳ - ۹۵۴ - ۹۵۵ - ۹۵۶ - ۹۵۷ - ۹۵۸ - ۹۵۹ - ۹۶۰ - ۹۶۱ - ۹۶۲ - ۹۶۳ - ۹۶۴ - ۹۶۵ - ۹۶۶ - ۹۶۷ - ۹۶۸ - ۹۶۹ - ۹۷۰ - ۹۷۱ - ۹۷۲ - ۹۷۳ - ۹۷۴ - ۹۷۵ - ۹۷۶ - ۹۷۷ - ۹۷۸ - ۹۷۹ - ۹۸۰ - ۹۸۱ - ۹۸۲ - ۹۸۳ - ۹۸۴ - ۹۸۵ - ۹۸۶ - ۹۸۷ - ۹۸۸ - ۹۸۹ - ۹۹۰ - ۹۹۱ - ۹۹۲ - ۹۹۳ - ۹۹۴ - ۹۹۵ - ۹۹۶ - ۹۹۷ - ۹۹۸ - ۹۹۹ - ۱۰۰۰ - ۱۰۰۱ - ۱۰۰۲ - ۱۰۰۳ - ۱۰۰۴ - ۱۰۰۵ - ۱۰۰۶ - ۱۰۰۷ - ۱۰۰۸ - ۱۰۰۹ - ۱۰۱۰ - ۱۰۱۱ - ۱۰۱۲ - ۱۰۱۳ - ۱۰۱۴ - ۱۰۱۵ - ۱۰۱۶ - ۱۰۱۷ - ۱۰۱۸ - ۱۰۱۹ - ۱۰۲۰ - ۱۰۲۱ - ۱۰۲۲ - ۱۰۲۳ - ۱۰۲۴ - ۱۰۲۵ - ۱۰۲۶ - ۱۰۲۷ - ۱۰۲۸ - ۱۰۲۹ - ۱۰۳۰ - ۱۰۳۱ - ۱۰۳۲ - ۱۰۳۳ - ۱۰۳۴ - ۱۰۳۵ - ۱۰۳۶ - ۱۰۳۷ - ۱۰۳۸ - ۱۰۳۹ - ۱۰۴۰ - ۱۰۴۱ - ۱۰۴۲ - ۱۰۴۳ - ۱۰۴۴ - ۱۰۴۵ - ۱۰۴۶ - ۱۰۴۷ - ۱۰۴۸ - ۱۰۴۹ - ۱۰۵۰ - ۱۰۵۱ - ۱۰۵۲ - ۱۰۵۳ - ۱۰۵۴ - ۱۰۵۵ - ۱۰۵۶ - ۱۰۵۷ - ۱۰۵۸ - ۱۰۵۹ - ۱۰۶۰ - ۱۰۶۱ - ۱۰۶۲ - ۱۰۶۳ - ۱۰۶۴ - ۱۰۶۵ - ۱۰۶۶ - ۱۰۶۷ - ۱۰۶۸ - ۱۰۶۹ - ۱۰۷۰ - ۱۰۷۱ - ۱۰۷۲ - ۱۰۷۳ - ۱۰۷۴ - ۱۰۷۵ - ۱۰۷۶ - ۱۰۷۷ - ۱۰۷۸ - ۱۰۷۹ - ۱۰۸۰ - ۱۰۸۱ - ۱۰۸۲ - ۱۰۸۳ - ۱۰۸۴ - ۱۰۸۵ - ۱۰۸۶ - ۱۰۸۷ - ۱۰۸۸ - ۱۰۸۹ - ۱۰۹۰ - ۱۰۹۱ - ۱۰۹۲ - ۱۰۹۳ - ۱۰۹۴ - ۱۰۹۵ - ۱۰۹۶ - ۱۰۹۷ - ۱۰۹۸ - ۱۰۹۹ - ۱۱۰۰ - ۱۱۰۱ - ۱۱۰۲ - ۱۱۰۳ - ۱۱۰۴ - ۱۱۰۵ - ۱۱۰۶ - ۱۱۰۷ - ۱۱۰۸ - ۱۱۰۹



## مجالس خدام الاحمدیہ کی مساعی

### ۱- حافظ آباد

خدام الاحمدیہ کی ایک روزہ تربیتی مجلس مسجد احمدیہ میں منعقد ہوئی۔ صبح نماز فجر سے شام چاہے تک پروگرام جاری رہا۔ خدام کی کثیر تعداد کے علاوہ اطفال نے بھی اس میں شمولیت کی۔ درس قرآن و حدیث و طفولیات حضرت مسیح موعود کے بعدام نے خلافت کی برکات، خلافت کی اہمیت، خلافت نابند کے زیر کارنامے، دعا کے طریقہ تحریر جدید کی کارگزاری اور نیکو حکم دانی پیشگوئی کے موضوعات پر تقاریر لیں۔

### ۳- وارہ سن بادہ اور لارکاٹہ

ان ہر مقامات پر سیرت النبی کے جلسے منعقد ہوئے۔ جس میں مکرم خواجہ عبدالہومن صاحب قائد جلسہ۔ مکرم محمد امجد صاحب نسیم مسلم وقف جدید مکرم ہدایت اللہ صاحب قائد مسن بادہ اور مکرم خواجہ محمد امین صاحب نے سیرت کے موضوع پر تقاریر لیں۔ مجلس از جماعت احباب نے بھی کارروائی کو سنا۔

### ۴- لہسیہ پور

سیرت النبی کا جلسہ منعقد ہوا جس میں مکرم فضل الہی صاحب جامعہ احمدیہ، مکرم محمد یوسف صاحب ناصر مراتب خدام لارکاٹہ، مکرم اسرف محمد شفیع صاحب۔ مکرم لادین عبدالحق صاحب نامرود مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب امیر جماعت نے حضور کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

### نائب اہتمام اشاعت خدام الاحمدیہ مرکزیہ - ربوہ

ضروری اطلاع ایک عدد سونے کی بالادالند شرفی ربوہ نزد ہسپتال سے مجھے گئی ہوئی ہے جن صاحب کی ہرث فی بنا کہ مجھے لے لیں۔ ربوہ محمد اسحاق کارکن فضل مغربیہ

### ۲- کروندہ ٹیٹی پور

مجلس نے ہفتہ اطفال منانے کا اہتمام کیا۔ اس ہفتہ کے دوران بچوں کو نماز سادہ نماز منترجم اور دینی معلومات سکھانے کا اہتمام کیا گیا۔ روزانہ اطفال کی حاضری سرینید کا رہی۔ شام کو کھیلوں کا انتظام ہوتا تھا۔ اطفال کے علمی اور روزشی مقابلے بھی ہوئے۔ آخر کار روزیوم والدین کا جلسہ منعقد ہوا جس میں قائد شریف احمد صاحب دیرھسوی، مکرم مولوی عبدالحق صاحب صاحبان اور مکرم مولوی نذیر احمد صاحب رہاں مرثی سلسلہ نے اطفال کی تربیت کے بارہ میں تقاریر لیں۔ جلسہ کامیاب رہا۔

## پتو کی فسلح لاہور میں ترمیم کی جلسہ

مورخہ یکم ستمبر بروز جمعرات ۲۷ شام ۷ بجے پتو کی منڈی میں ایک تربیتی جلسہ عداوت محترم مولانا ابو العطار صاحب جالندھری ہو رہا ہے۔ محترم مولانا فاضل محترم لاٹپوری، مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف کی شریعت متوقع ہے۔ باہر سے آنے والے دوستوں کے لئے رات کے کھانے کا انتظام ہوگا۔ جلسہ کے بعد ایک فری لاری احباب کو لے کر چوکیوں سے ہوتی ہوئی قصورتک جائے گی۔ اردگرد کی جماعتوں کے احباب کو کثرت سے شریعت کرنی چاہیے۔ (متمند مجلس خدام الاحمدیہ - فسلح لاہور)

## آیا کی ضرورت ہے

ایک آیا عورت جو چھوٹے بچے کی نگرانی کرے۔ اس کی ضرورت ہے۔ جو کچھ پڑھی ہوئی بھی ہو تو بہتر ہوگا۔ رہائش اور کھانے کے علاوہ موزوں آیا کو یکسر روپیہ یا ہار تنخواہ دی جائے گی۔ عورت اکیلی ہو جو دن رات چھوٹے بچے کو سنبھال سکے۔ (ج معرفت پرائیویٹ سیکرٹری ربوہ - فسلح جمعیت)

## درخواست ہائے دعا

- ۱- خاکسار نے اس سال ایم اے عربی دفائیل کا امتحان دیا ہے۔
- خانکدا عطا و المجد راشد ابن محترم مولانا ابوالسواء صاحب جالندھری
- ۲- میں عرصہ سے بیمار چلا آ رہا ہوں ادراپ پریش نیوں نے اور زیادہ بیمار کر دیا ہے مشتاق احمد کیادہ چنٹس میں بازار روز پرباد
- ۳- میرے والد اکرم بیادلائی شاہ صاحب اور میری والدہ مکرم ایک بے عرصہ سے فری مشرفی افریقہ میں مقیم ہیں۔ ان دونوں کی صحت چند دنوں سے اچھی نہیں مکرم والد صاحب صحابہ میں سے ہیں۔ (خاکسار لغنتا کرنل تعبیر احمد شاہ داد پندی)
- ۴- سترتی محمد اسمعیل صاحب صحابی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام انصار اللہ جماعت احمدیہ سمندری فسلح لاٹپور عرصہ سے گھٹیا کی مرض سے بیمار ہیں۔ میرے محمد عبداللہ شاہ صاحب مولوی فاضل کاشمیری کا بگنڈ کا اپریشن ہوا ہے۔ (عبدالاکبر خان شاہد کاکوٹ گھٹیا صحیحی سنی عہد مرثی سلسلہ صحابہ احمدیہ - سمندری)
- ۵- میں تقریباً دس برس سے بیمار ہوں اور دن بدن کمزور ہوتا جا رہا ہوں۔ (ناکار عامی محمد افضل او جلوبہ مکان کے کنگی مشہہ نیاد مصر پور لاہور)
- ۶- میرا چھوٹا بھائی عزیزم ملک مجید احمد ریحان ایک مقدم میں ماخوذ ہے۔ ملکہ رشید احمد ریحان بی بی نے بی بی ہیدیا ماسٹر لتعلیم الاسلام ہائی سکول شیر آباد احباب کرام ان سب کے لئے دعا فرمائیں۔

## ولادت

- ۱- مکرم عبدالمجید صاحب پیک ۲۰-۵-۱۹۷۵ نسل سرگودھا مورخہ ۲۳ شہداء اللہ نے بارہ سال کے بعد پہلی بچی عطا فرمائی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نور ہو کہ وہ عین کی خاد مہیائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔
- ناہم احمد ربوہ
- ۲- برادر مرزا محمد سلیم صاحب اختر شاہد مرثی سلسلہ عالیہ احمدیہ حال پتو کی فسلح لاہور کو اللہ نے پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام آمنہ الحقیقہ بیگم تجویز کیا گیا ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ مولاکرم زور دہ کو داد لڑی عمر عطا فرمائے اور خاد مہدین اور قرۃ العین بنائے۔ آمین
- غلام رسول شاہر انسپیکر بیت المال مسجد احمدیہ نور مر یاروڈ۔ داد پندی

## فوری ادائیگی کی ضرورت

وقف جدید کے چند حاجات کی ادائیگی کی رفتار نا تسلی بخش اور باعث تشویش ہے احباب کرام سے مخلصانہ درخواست ہے کہ مہربانی فرما کر ادائیگی کی طرف توجہ مبذول فرمائی اس طرح نئے وعدے بھجواتے دلے احباب اگر سادھی ادائیگی فرما سکیں۔ تو بہت ہی کار ثراب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ایسے مخلصین کو اپنے حضور سے جزا و عقی کرے۔ آمین (ناظم مال وقف جدید)

## صدر صحابان جماعت ہائے حجاز پاکستان ایک گزارش

جلیل صدر صحابان جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں اس امر کا جائزہ لیں کہ ان کے ہاں مجالس انصار اللہ قائم ہیں یا نہیں۔ اگر قائم نہ ہوں تو جلد از جلد اپنی نگرانی میں زعمیم انصار اللہ کا انتخاب کیا کر ملوان کو مطلع فرمادیں۔ اگر ان کے ہاں مجالس قائم ہوں تب بھی اس امر سے مطلع فرمادیں تاکہ مرکزی ریکارڈ مکمل ہو جائے۔ حبیب اللہ خاں قائد مجتہد مجلس انصار اللہ مرکزیہ - ربوہ



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کراچی ۲۶ اگست - پاکستان نے بھارت کو خبردار کیا ہے کہ ضلع بھارت کے ایک گاؤں پر بھارتی فوج کی گولہ باری کے خطرناک نتائج پیدا ہو سکتے ہیں۔ اس سے بھارت آئندہ اس قسم کی استعمال انگیز کارروائیوں سے باز رہے۔ لیکن اگر بھارت نے اپنی جارحانہ کارروائیاں بند نہ کریں تو اس کے پوائنڈاں بنتے چلے جائیں گے جن کی تمام تر ذمہ داری بھارت پر عائد ہوگی۔

دختر فارم کی طرف سے اس سلسلہ میں کئی دہریہ گراہی میں بھارت کے قائم مقام ہائی کمشنر مہیشین کیول کو احتجاجی مراسلہ روانہ کیا گیا ہے جس میں مطالبہ کیا گیا ہے کہ جانی و مالی نقصان کا دوا و خسہ ادا کیا جائے۔ اس میں مزید کہا گیا ہے کہ پاکستان کا یہ حق محفوظ ہے کہ وہ بھارت کی جارحانہ کارروائیوں کو روکنے کے لئے جو اقدامات مناسب سمجھے اختیار کرے۔

کراچی ۲۶ اگست - بھارت کی ممتاز سماجی کارکن مس مردولاسارابائی نے اعتراف کیا ہے کہ درج اور پولیس نے کشمیری مسلمانوں کے قتل عام کا منصوبہ بنایا ہے اور وہ اس کے تحت مختلف جگہوں سے مسلمانوں کو ہلاک کرنے یا مصروفیت ہے انہوں نے بھارتی حکومت سے کہا ہے کہ اپنے دورہ کے اختتام بعد اس نتیجہ پر پہنچی ہیں کہ ذبح کاروبار فرقہ دارانہ ہے اور وہ عام مسلمانوں پر مجاہدین کی حمایت کا الزام لگا کر انہیں بربریت کا شکار بنا رہی ہے پولیس اور فوجیوں کا رویہ وحشیانہ ہے وہ حملہ آوروں کا مقابلہ نہیں کرتے اور انہیں غصہ پہلے گناہ اور معصوم شہریوں پر اتارتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ بھارت کشمیریوں پر اپنی طاقت کا مظاہرہ کرنے پر تیار ہوا ہے۔

مس مردولاسارابائی نے کہا ہے کہ بھارتی فوج کشمیر میں مسلمانوں کو اس طرح ہلاک کر رہی ہے گویا وہ جن سنگھ کی امن کورٹروٹھ سے انہوں نے بنایا کہ فوج نے بعض دیہات کو نذر آتش کرنے سے قبل دیہاتوں کی بندوبستی کو نکال باقی ہے مگر مسلمانوں کو اس کی اطلاع تک نہ دی اور ان کے مکانوں کو آگ لگا دی۔

کراچی ۲۶ اگست - سرینگو ۲۶ اگست - سرینگو کے علاقہ بٹ مالو کے چلنے کی دستاں کا آنکھوں دیکھا حال بیان کرتے ہوئے عینی شاہدوں نے بتایا ہے کہ اس علاقے میں کل ۳۹ مکانات تھے جو بھارتی فوجیوں نے جلا دیئے۔ ان میں مساجد بھی شامل تھیں متعدد افراد مکانوں میں زندہ جل گئے اور چار ہزار سے زائد اشخاص بے گھر ہو گئے۔ عینی شاہدوں نے بتایا ہے کہ پولیس نے آگ لگانے سے قبل مکانات پر پائپوں کی مدد سے پٹرول چھڑکا تھا۔

بھارتی فوج نے بٹ مالو کے جلانے کا پیشگی منصوبہ مرتب کر لیا تھا۔ ۱۴ اگست کی صبح کو دفاعی آبادی کے اٹھارہ کا حکم جاری کر دیا گیا۔ مگر لوگ اپنی اس حکم سے پریت نہ ہی تھے کہ وہ پھر کے بعد فوج نے مکانات کو آگ لگا دی اور پٹرول پمپوں کو بھول سے اڑا کر ناکارہ کر دیا۔ اس موقع پر کسی کو گھروں سے نکلنے کی اجازت نہ دی گئی۔ جس کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

کراچی ۲۶ اگست - بٹ مالو کے جلانے کے نتیجے میں متعدد افراد زندہ جل گئے۔

سے دورہ پاکستان کی دعوت قبول کر لی ہے۔ انہوں نے خیال ظاہر کیا ہے کہ مسٹر گرومیکو غالب روسی وزیر اعظم مرٹھ کو سینگن کے دورہ پاکستان سے پہلے دورہ کریں گے جو صدر ایوب کی دعوت قبول کر چکے ہیں۔ پاکستانی سفیر نے خیال ظاہر کیا ہے کہ مرٹھ کو سینگن کا سفر سال رواں کے آخر میں پاکستان کا دورہ کریں گے۔

کراچی ۲۶ اگست - امریکی حکومت نے متحدہ عرب امارات سے اس بات پر سرکاری طور پر دفاعی ٹانگ لیا ہے کہ ایک امریکی جنگی جہاز نے جدہ کی بندرگاہ پر صدر ناصر کو سلامی نہیں دی۔ امریکی سے عذرت ماننے میں لکھا ہے کہ جہاز کے افسروں کو بندرگاہ پر صدر کی آمد کا علم نہیں تھا۔

تیسرے کے سرکاری اخبار الابرار نے لکھا ہے کہ گزشتہ دنوں جب صدر ناصر شاہ دبی سے ملاقات کے لئے جدہ روانہ ہوئے تو بندرگاہ پر ایک امریکی تیار کن جہاز موجود تھا۔ جہاز نے روایات کو نظر انداز کرتے ہوئے صدر کو سلامی نہیں دی۔

کراچی ۲۶ اگست - خلائی جہاز جیمین ۵ کے امریکی غار بارانے آئے اور رزہ سفر کی نصف مسافت طے کر چکے ہیں انہیں منگلی کو کیلی فورنیا کے ساحل سے ایک میزائل کی پرواز کا منظر دکھایا گیا۔ میزائل خاص طور پر خلا بازوں کو دکھانے کے لئے چھوڑا گیا۔

خلا بازوں نے ایک منٹ میں میزائل کی اڑان کی چھ تصویریں اتاریں۔ میزائل کے سر سے پرمیٹھیام نصب تھا۔ میزائل کو بجا لکھا گیا کہ اس کی اڑان کی تصویریں اتاریں۔

کراچی ۲۶ اگست - خلائی جہاز جیمین ۵ کے امریکی غار بارانے آئے اور رزہ سفر کی نصف مسافت طے کر چکے ہیں انہیں منگلی کو کیلی فورنیا کے ساحل سے ایک میزائل کی پرواز کا منظر دکھایا گیا۔ میزائل خاص طور پر خلا بازوں کو دکھانے کے لئے چھوڑا گیا۔

خلا بازوں نے ایک منٹ میں میزائل کی اڑان کی چھ تصویریں اتاریں۔ میزائل کے سر سے پرمیٹھیام نصب تھا۔ میزائل کو بجا لکھا گیا کہ اس کی اڑان کی تصویریں اتاریں۔

## پندرہویں حصہ

کوئی نسخہ قرآن کریم میں ایسا بتایا ہے جس سے خیر امت خیر امت کے لقب سے ملقب رہ سکے۔ ہمارا جواب ہے کہ ہاں اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لہم حافظون۔

ہمیں نے یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہم ہی اسکی حفاظت کرنے والے ہیں اس آیت کریمہ کی تشریح حدیث مجددین سے ہوتی ہے یعنی اللہ تعالیٰ تہجد پڑھا جائے دین کے لئے محمد بن معون کو نازل کیا۔ انوسس ہے کہ فی زمانہ اہل علم حضرات نے اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو بالکل نظر انداز کر دیا ہے اور میرا ایک نے اپنی اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد جہاں جہاں ہوتی ہے۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ ہر زمانہ میں اپنے وعدہ کے مطابق محمد بن معون پھینکا رہا ہے۔ مگر دانشوروں نے ہمیشہ اپنی دانشوری سے ان کے رہنے میں رکاوٹیں ڈالنے کی کوشش کی ہے۔ اور اس طرح فرقہ بندی کی بھول بھلیاں تیار ہو گئی ہیں جن سے لکھنا بخود دانشوران زمانہ کے لئے سخت مشکل ہو گیا ہے اور ہم یقین ہے کہ جب تک یہ دانشور اپنی اٹھلکی کی تکلیف ڈالتے رہیں گے ان بھول بھلیوں سے نجات نہیں پاسکیں گے عقلیہ شک ان کو صحیح نتیجہ پر لے جاتی ہے مگر وہ اس نتیجہ کو جامد عمل نہیں پھانسا سکتے کیونکہ ان میں وہ الہی قوت نہیں ہے جو اتحاد کے لئے سیمینٹ کا کام دے سکتی ہے اور وہ قوت ہے امام الزمان کی شاخت اس زمانہ کے مجدد مسیح موعود و ملائکہ السلام ہیں اور آپ کے خلفا آپ کے بعد اس قوت کی آبیاری کر رہے ہیں جس میں آپ نے فتح دہری کی ہے۔ چنانچہ جامعہ احمدیہ میں نام فقہی اختلافات صفر کے برابر ہو گئے ہیں۔ کیونکہ امام الزمان نے ہمارے سامنے یہ اصول رکھا ہے کہ جامعہ کا سرکردہ مثلاً خاندان فقہی طریق سے ادا کر سکتا ہے جو اس کے نزدیک ثابت ہے اگر کسی کے نزدیک رنج یدین رنج سبابہ اندامین بالجہر ثابت ہے تو اس کو اقتدار ہے کہ وہ اسی طرح عمل کرے اور جس کے نزدیک یہ ثابت نہیں ہے وہ اسی طرح کرے جس طرح اس کے نزدیک ثابت ہے۔

الذکر جو صحت صاحب جریدہ بنا چاہتے ہیں وہ جامعہ احمدیہ کی صورت میں ہی ہے امام الزمان کی پیروی میں جو جہاں سے اور ہمیں حقین ہے کہ صاحب جریدہ نے یہ خیال جامعہ احمدیہ سے لیا ہے مگر اب اس کو صرف ابن دانشوری کے طریق سے جاری کرنا چاہئے ہے جو وہ ہرگز نہیں کر سکیں گے۔

کیونکہ مقصد اسلام کا وہ اتحاد جو یہ صاحب چاہتے ہیں اور جہاں تا جہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زیر اثر قائم ہوا تھا جس کا احسان اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے صرف فرقہ پرستی سے ہٹ کر ہرگز نہیں ہو سکتا۔



# مسجد دُمارک کا سنگ بنیاد انشاء اللہ ستمبر کو رکھی جائے گی

(حضرت سیدہ ام متین حرم صدیقہ صاحبہ مدد لجنہ اعمار اللہ مرکزیہ)

بہنوں کی خوشخبری کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ ۱۹۶۵ء ستمبر ۱۲ کو بوقت چار بجے شام مسجد دُمارک کی بنیاد صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب رکھ رہے ہیں۔ تمام لجنات اس دن جلسہ کر کے اجتماعی دعا کا انتظام کریں، اور بہنوں کو زیادہ سے زیادہ قربانیاں دینے کی طرف توجہ دلائیں۔

الحمد للہ ثقلاً الحمد للہ کہ اس وقت تک مسجد دُمارک کے لئے وعدہ جات دو لاکھ چھ سو روپے کے ہو چکے ہیں اور صوبائی ایک لاکھ اسی تالیس ہزار روپے کی ہے۔ مسجد کی تعمیر کا تخمینہ تین لاکھ روپے لگایا گیا ہے۔ سال کے ختم ہونے پر تقریباً تین ماہ باقی ہیں۔ کوشش کریں کہ جلسہ سالانہ تک رسم پوری ہو جائے۔ ابھی تک بہت سی لجنات کی طرف سے وعدہ جات وصول نہیں ہوئے۔ لجنات کی عہدہ داران کو چاہیے کہ وہ از سر نو جائزہ لیں کہ ان کی لجنہ میں سے کون عورت ایسی باقی تو نہیں رہ گئی جس نے ابھی تک اس مبارک تحریک میں حصہ نہ لیا ہو۔ مریعوت کو اس میں حصہ لینے کا تحریک کریں اور وعدہ جات کی مکمل نہرستیں بھجوائیں۔ اور ساتھ ہی ساتھ چندہ کی وصولی کو بھی انتظام کریں۔

جن مقامات پر لجنہ قائم نہیں یا ایسی جگہیں جہاں سنواریت ناخواندہ ہیں اور خود وعدہ جات نہیں بھجوا سکتیں وہاں کے مریبان اور پریڈیٹوں کی خدمت میں اپنی س سے کہہ دیجئے کہ دن جب سب عورتیں جمع ہوں تحریک کر کے ان سے وعدہ جات لے کر بھجوائیں اور چندہ بھی اکٹھا کر کے ارسال کریں۔

۳۰۰ یا اس سے زائد دینے والی بہن کا نام مسجد پر کندہ کرایا جائے گا۔

خاکِ اہرم صدیقہ  
صدر لجنہ اعمار اللہ مرکزیہ  
۲۶۰۸۰۶۵

## اشاعت لٹریچر انصار اللہ

شوریا انصار اللہ نے اس سال کے نئے اشاعت لٹریچر کا بجٹ چار ہزار روپے منظور کیا تھا۔ مجلس انصار اللہ لٹریچر کی اشاعت کے سلسلہ میں مفید کام کر رہی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ کے تعاون کی فوری ضرورت ہے۔ اس لئے تمام اراکین انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ چندہ کی پرستش بندہ ستمبر ۱۹۶۵ء تک فراہم کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

دعا مال انصار اللہ مرکزیہ ربوہ

## جامعہ احمدیہ ۱۲ ستمبر کو کھلے گی

جامعہ احمدیہ رخصتوں کے بعد ۱۲ ستمبر کو کھلے گا۔ تمام طلباء اور اساتذہ کام مطلع رہیں۔  
(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

## داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں ایف اے۔ ایف ایس سی۔ بی اے بی ایس سی۔ ری پاس اور آنرز کورس، نیز ایم اے عربی۔ کاداخلہ ستمبر ۱۹۶۵ء سے شروع ہوگا۔ اور پانچ دن تک جاری رہے گا۔ کالج تعلیمی ماحول، اسلامی نصاب، بہترین لیبارٹریز مکمل نظم و ضبط اور اچھے نتائج کے لئے مشہور ہے۔

پراسپیکٹس دفتر سے طلب فرمادیں۔ انٹرویو کے لئے گارڈین کے ہمراہ پرنسپل اور سیکریٹری مرسٹریٹ ساقہ لاویں۔  
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

## جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز جامعہ احمدیہ میں نئے طلباء کا داخلہ ستمبر ۱۹۶۵ء کو ہوگا۔ شرط داخلہ کم از کم میٹرک پاس ہے۔ ایف اے۔ بی اے۔ اور ایم اے پاس بھی داخل ہو سکتے ہیں۔ جو طلباء داخل ہونا چاہیں وہ صبح ۸ بجے حاضر ہو جائیں اور مندرجہ ذیل کا نفاذات سہرا لادیں۔

- ۱۔ فارم داخلہ مع تصدیق و اجازت والد یا سرپرست
- ۲۔ کیریئر مرسٹریٹ
- ۳۔ میٹرک کی اصل سن یا اسل مصدقہ نقل
- نوٹس فارم داخلہ اس وقت دفتر جامعہ سے حاصل کر کے پُر کریں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ)

جامعہ نصرت برائے خواتین (ڈگری کالج) ربوہ

## اعلان داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں فرسٹ ای بی اے ڈگری کالج داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۵ء سے شروع ہوگا اور کس روز تک جاری رہے گا۔ اسٹیڈی گیارہویں کلاس آؤٹس، کاداخلہ یکم ستمبر سے ۵ ستمبر تک بغیر لیٹ فیس کے ہوگا۔ در خواستیں تجوزہ فارم پر (جو کالج آؤٹس سے مل سکتے ہیں) مع کیریئر ڈیڈ لائن مرسٹریٹ مورخہ ۳۰ اگست ۱۹۶۵ء تک ارسال کی جائیں۔

جو نیا اور مستحق طالبات کے لئے فیس معافی اور وظائف کی مراعات۔ اعلیٰ تعلیم۔ نذر نتائج۔ پاکیزہ ماحول۔ ہسٹل کانسٹیبل بخش انتظام موجود ہے۔

انٹرویو۔ روزانہ ۸ بجے صبح

(پرنسپل)

## سرنگر کے قریب گھسان کی جنگ سینکڑوں بھارتی ہلاک

نئے دہلی ۲۴ اگست بدستور رات سری نگر کے قریب جہادین نے بھارتی فوج پر بھرپور حملہ کیا۔ فریقین میں چھ گھنٹہ تک جھڑپیں ہوئی۔ جہادین نے پرسوں دوسری بار بھارتی فوج کے خلاف رات استعمال کئے۔ آں ریونیو نے اپنی کل سب کے نشتریات میں اعتراف کیا ہے کہ کل رات جہادین کا حملہ انتہائی سخت تھا۔ ریونیو نے اس بات کا بھی اعتراف کیا کہ بھارتی فوجوں کو زبردست جانی نقصان برداشت کرنا پڑا۔ انڈیا کی کونسل نے کل رات اعلان کیا کہ ۱۵ سے ۲۳ اگست کے دوران جہادین نے ۵۷۸ بھارتی فوجیوں کو ہلاک کیا جس میں چار اعلیٰ افسر بھی شامل ہیں۔ ریونیو نے اسے کشمیر کے مطابق اس عرصہ میں وہ فوجوں سمیت ۱۳ بھارتی فوجی گرفتار کئے گئے اس دوران عات

جہادین شہید اور دوزخی ہوتے۔  
ریونیو نے بتایا کہ بھارتی فوج نے جس مسلم خاندانوں کو زبردستی آزاد کشمیر میں دھکیل دیا اور ان کا سامان چھین لیا۔

رحمید ڈنمبر ایل ۵۷۵۷

کراچی ۲۴ اگست۔ کل رات نئی فتح سنگھ نے بھارتی فوجیوں کو ہلاک کیا اور ان کی کئی ہلاکتیں صورت حال کے پیش نظر حکومت کی طرف سے اعلان کی گئیں اور ان کے ریکھ کا ارادہ ترک کر دیا۔